
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 39 del 08/03/2018

Oggetto: Interrogazione del consigliere indipendente Emanuele Berselli 
sul luogo detto Piazza dell'Immaginario.

(Risponde Barberis Valerio)

    

Premesso

- di  aver  appreso  dalla  stampa  locale  che  la  così  detta  “Piazza 
dell’Immaginario” posta in Prato, Via U. Giordano zona Macrolotto 0 è stata 
smantellata e riadibita a parcheggio da parte della proprietà società Pam 
Supermercati;
- che  tale  spazio  è  stato  inserito  e  ricompreso  nel  progetto  comunale 
integrato di mercato coperto e medialibrary – coworking, avendo la funzione 
di corridoio di collegamento tra le due strutture.
Tutto ciò premesso interrogo, la s.v. al fine di conoscere:
1) sulla  base  di  quali  accordi  giuridici  formali  la  proprietà  Pam  aveva 
concesso  la  realizzazione  della  pavimentazione  dell’Immaginario  e  la 
collocazione  delle:  “installazioni  artistiche”  con  particolare  riguardo  alla 
forma,  alla  durata  e  alle  condizioni  di  uso  di  tali  pattuizioni  con 
l’amministrazione comunale.

2)  Quali  risorse,  dirette  e  indirette,  ha  impiegato  l’Amministrazione 
Comunale per la realizzazione del progetto “Piazza dell’Immaginario”;

3) L’attuale  destinazione urbanistica  dell’area  e  la  sua  funzione,  sempre 
urbanistica,  rispetto  alla  adiacente  struttura  commerciale  Pam  e  qualora 
fosse confermata come area di sosta se destinata alla sosta derivante dal 
D.M. 1444/68, alla sosta stanziale ex Legge Tognoli o alla sosta di relazione 
ex Legge Bersani;

4) Alla luce della risposta al  punto 3) che precede a quanto ammonta la 
somma necessaria ad un eventuale esproprio dell’area e quali ripercussioni 
un tale esproprio  può comportare per  la adiacente struttura commerciale 
PAM  a  livello  di  privazione  di  uno  standard  di  parcheggio  rispetto  alle 
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normative urbanistico – commerciali attualmente vigenti in materia.

5) La  mancata  acquisizione  dell’area  quali  ripercussioni  progettuali  può 
comportare  sull’intervento  comunale  integrato  di  mercato  coperto  e 
medialibrary – coworking.
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